

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

23-29.11.2020

№ 35

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНЫХ КООРДИНАТОРОВ ГОСУДАРСТВ- УЧАСТНИКОВ ЦАРИКЦ

25-26 ноября 2020 года прошли экспертные встречи по подготовке к проведению очередного заседания Совета национальных координаторов государств-участников Центральноазиатского регионального информационного координационного центра по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, которое состоялось в формате видеоконференцсвязи 27 ноября 2020 года.

В мероприятии приняли участие представители Азербайджанской Республики, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Российской Федерации, Республики Таджикистан, Туркменистана, Республики Узбекистан, ЦАРИКЦ, а также Региональный представитель Управления ООН по наркотикам и преступности в Центральной Азии г-жа Ашитта Миттал и Глава Программного офиса УНП ООН в Республике Казахстан г-н Навид Риаз.

В ходе заседания Совета национальных координаторов государств-участников ЦАРИКЦ рассмотрены наиболее актуальные вопросы организации и дальнейшего развития деятельности Центра.

Региональным представителем УНП ООН в Центральной Азии г-жой Ашиттой Миттал была отмечена необходимость наращивания Сторонами усилий по активизации деятельности ЦАРИКЦ в существующих реалиях с учетом трендов развития общемировой ситуации.

Важнейшие акценты были сделаны на приоритетности вопросов финансирования Центра в целях обеспечения его эффективного функционирования.

В данном контексте Директором ЦАРИКЦ и Главой Программного офиса УНП ООН представлена информация о финансовой стабильности Центра.

Членами Совета национальных координаторов государств-участников ЦАРИКЦ предложено проработать возможность внесения добровольных взносов в бюджет Центра.

В свою очередь, ЦАРИКЦ и УНП ООН рекомендовано принять меры по привлечению новых партнеров и доноров к обеспечению деятельности Центра, в том числе в сотрудничестве с компетентными органами государств-участников ЦАРИКЦ.

Также принято решение о предоставлении Исламской Республики Иран статуса наблюдателя при Центре в соответствии с пунктом 30 главы 5 Положения о ЦАРИКЦ.

По итогам приняты Решение и Протокол заседания.

<https://caricc.org/index.php/novosti/item/1442-sostoyalos-ocherednoe-zasedanie-soveta-natsionalnykh-koordinatorov-gosudarstv-uchastnikov-tsarikts>

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

**ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПОРТАЛ
 МВД Кыргызской Республики**

НАЧАЛЬНИК СБНОН МВД КР Б.МАТМУСАЕВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ СНК ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ ЦАРИКЦ

Делегация МВД Кыргызской Республики во главе с начальником Службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков Бакытом Матмусаевым приняла участие в очередном заседании Совета национальных координаторов (СНК) государств-участников ЦАРИКЦ. Заседание проходило 27 ноября 2020 года в формате видеоконференцсвязи.

Стороны в конструктивной обстановке обсудили ряд вопросов развития сотрудничества в рамках Центральноазиатского регионального информационного координационного центра по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, в том числе о предоставлении Исламской Республике Иран статуса наблюдателя при ЦАРИКЦ, проекте Соглашения между государствами-участниками ЦАРИКЦ об обмене и защите секретной информации, а также о дальнейшем финансировании деятельности ЦАРИКЦ. По итогам заседания подписаны соответствующие документы. <https://mvd.gov.kg/rus/mass-media/all-news/item/11735-nachalnik-sbnon-mvd-kr-b-matmusaev-prinyal-uchastie-ocherednom-zasedanii-snk-gosudarstv-uchastnikov-tsarikts-sostoyavshemsya-v-rezhime-videokonferentssvyazi>

**Вечерний
 Бишкек**

РОССИЯ ПОДЕЛИТСЯ С КЫРГЫЗСТАНОМ ОПЫТОМ БОРЬБЫ С НАРКОБИЗНЕСОМ

Президент России Владимир Путин утвердил Стратегию государственной антинаркотической политики на период до 2030 года. Ею предусмотрено и совершенствование международного сотрудничества на антинаркотическом треке.

Соответствующий Указ главы РФ опубликован на официальном портале правовой информации. Перед этим документ был рассмотрен и одобрен на заседании Совета безопасности РФ, которое Владимир Путин провел 16 ноября.

По итогам заседания секретарь Совбеза РФ Николай Патрушев отмечал, что реализация стратегии поспособствует противодействию новым наркоугрозам и сохранению существующих позитивных результатов в борьбе с наркоманией. На это нацелено, в том числе, укрепление взаимодействия спецслужб и правоохранительных органов, территориальных антинаркотических комиссий, специальных медицинских учреждений и организаций.

В качестве приоритетных задач названы совершенствование нормативно-правового регулирования оборота наркотиков и антинаркотической деятельности, механизмов пограничного и таможенного контроля, уничтожение инфраструктуры незаконного производства, транспортировки и распространения наркотиков, усиление противодействия оргпреступности, связанной с незаконным оборотом наркотиков, и борьбы с отмыванием доходов, полученных в результате такой деятельности.

Кыргызстан тесно взаимодействует с Россией в области борьбы с наркопреступностью как на двустороннем уровне, так и в рамках международных объединений. В том числе, в рамках антинаркотических операций, проводимых в СНГ, ЕАЭС, ШОС, ОДКБ, под эгидой ООН. В данный момент страны-члены Организации Договора о коллективной безопасности – Армения, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Россия, Таджикистан совместно с Министерством внутренних дел Российской Федерации работают над новой антинаркотической стратегией на период до 2025 года. В этом

документе, как сообщили в пресс-службе ОДКБ, будут учтены все особенности современных вызовов и угроз, исходящих от незаконного оборота наркотиков.

https://www.vb.kg/doc/394389_rossiia_podelitsia_s_kyrgyzstanom_opytom_borby_s_narkobiznesom.html

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



В РОССИИ ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ НАРКОТИКОВ ПРИЗНАНА УГРОЗОЙ НАЦБЕЗОПАСНОСТИ

Либерализация отношения к наркомании и легализация употребления наркотиков являются угрозой для национальной безопасности Российской Федерации, сообщается в Стратегии государственной антинаркотической политики до 2030 года, утвержденной 23 ноября Указом Президента РФ Владимира Путина.

В частности, угрозами для национальной безопасности признаны «попытки дестабилизации международной системы контроля за оборотом наркотиков в части, касающейся ее либерализации и легализации наркотиков в нарушение международных нормативных правовых актов о наркотических средствах и психотропных веществах и противодействию их незаконному обороту».

Кроме того, «расширение глобального рынка наркотиков вследствие легализации использования каннабиса в рекреационных целях», использование различных финансовых инструментов для легализации доходов от наркоторговли и применение и способов оплаты незаконно приобретаемых наркотиков также причислены к угрозам нацбезопасности РФ. <https://regnum.ru/news/society/3122953.html>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

АФГАНИСТАН



ЕВРОСОЮЗ ПЫТАЕТСЯ ВЛИЯТЬ НА СИТУАЦИЮ В АФГАНИСТАНЕ

Европейский Союз подтвердил свою солидарность и партнерство с Афганистаном, пообещав ему 1,2 млрд евро в период 2021–2025 годов в виде чрезвычайной и долгосрочной помощи. Об этом объявлено в Женеве на конференции под названием «Мир, процветание и опора на собственные силы».

Участники согласились с тем, что продолжающееся в Афганистане насилие может подорвать мирный процесс, начавшийся в феврале 2020 года с подписания мирного соглашения между США и Талибаном.

После этого число афганцев, убитых и раненых в ходе конфликта, растёт почти прежними темпами. С января по октябрь погибло почти 6 тысяч гражданских лиц. Среди них 31% составляют дети, а женщины – 13%.

О ходе мирного процесса рассказал специальный посланник ЕС в Афганистане Роланд Кобиа: «Мы должны понять, что в этих переговорах после Дохинского соглашения между США и Талибаном было пять глав или тем. Четыре были завершены. Единственная, которая осталась, – это прекращение огня. Поэтому я думаю, что у международного сообщества есть право, долг и ответственность – требовать от талибов выполнения своих обязательств перед миром, прекращения кровопролития не завтра, а сегодня. Прекращение огня не должно быть концом процесса, потому что этот процесс может занять довольно много времени. Он может занять месяцы, а может и годы.»

По состоянию на март 2020 года афганцы находятся на втором месте по количеству подаваемых заявлений на убежище в ЕС. Роланд Кобиа отметил географическую близость Афганистана с Европой:

«В прошлом мы видели, что нестабильность, исходящая из Афганистана, достигала таких частей мира, как Европа. Из нелегальных иммигрантов в Европе сегодня большинство – это афганцы. Мы должны найти способ решить эту проблему и устранить её первопричины. Есть также проблема наркотиков. Афганистан – ведущий производитель героина в мире. Так что существует целый ряд проблем, включая экстремизм, насилие, радикальные идеологии. Все эти вещи могут быть экспортированы из Афганистана и доставлены в наши страны».

Возглавляемые американцами войска присутствуют в Афганистане почти два десятилетия.

Специалист по стратегическим вопросам организации Rasmussen Global Фабрис Потье напоминает, что все это время талибы добивать вывода войск США:

«Я вижу, что Трамп оставляет на прощанье ядовитый подарок Байдену, объявляя о выводе американских войск. Скорее всего, избранному Президенту вскоре придется отменить это решение и подтвердить, что нынешний уровень вооруженных сил Соединённых Штатов в Афганистане является оптимальным и будет таким до тех пор, пока не будет заметных улучшений ситуации на месте».

Как добавил Ф.Потье, единственное, что ЕС в состоянии сделать, – это выписать Афганистану большой денежный чек. Но в целом, по словам эксперта, у Европы мало рычагов воздействия как на мирные переговоры в Афганистане, так и на развитие событий в этой стране. <https://ru.euronews.com/2020/11/24/eu-afghanistan-conference-analysis>

НИДЕРЛАНДЫ



ЕВРОПОЛ ПРОВЕЛ МАСШТАБНУЮ СПЕЦОПЕРАЦИЮ ПРОТИВ НАРКОКАРТЕЛЯ

В результате беспрецедентной по масштабам спецоперации против наркокартеля, действующего в Бразилии, странах Европы и Азии, в пятницу 27 ноября, полиции удалось провести 45 задержаний. Большая их часть приходится на Бразилию, Испанию, Бельгию и Дубай.

Как сообщили представители Европола (организации, координирующей работу полицейских служб стран-членов Евросоюза) на пресс-конференции в Гааге, в ходе операции с участием около 1000 сотрудников полиции были проведены обыски по 180 адресам. По данным Европола, это была самая крупная совместная с полицией Бразилии операция с момента подписания договора о сотрудничестве в 2017 году.

По итогам обысков, проведенных на территории южноамериканской страны, полиция наложила арест на 37 самолетов и 160 объектов недвижимости. Кроме того, в Бразилии, Бельгии и Испании полицейские конфисковали у предполагаемых преступников 37 роскошных автомобилей, а в Португалии 12 миллионов евро наличными.

По оценке международных правоохранительных структур, наркокартель, вероятные члены которого были задержаны 26 ноября, ежегодно ввозит в Европу морским путем как минимум 45 тонн кокаина. За полгода эта криминальная организация зарабатывает около 100 млн евро, указали в Европоле. <https://telegraf.by/world-news/evropol-provel-masshtabnuju-specoperaciju-protiv-narkokartelya/>